

## 防治并举筑牢消防安全防线

本报讯 8月27日上午，市人大常委会副主任朱平率队前往潘集区和淮南经开区开展重点建议督办活动。

朱平一行先后深入安徽（淮南）现代煤化工产业园应急救援队和市公安局大通公安分局，实地调研消防救援工作开展情况和专业消防救援站建设情况。

朱平指出，要切实增强政治自觉，提高建议办理工作质效。要增强防范

化解重大安全风险的责任感，坚持问题导向、目标导向、结果导向，防治并举，全力以赴解决重点区域消防安全隐患。要把握好工作重点，强化统筹推进，推动办理成果转化，毫不松懈抓好防灾减灾救灾工作，制定并完善应急预案，加强消防队伍建设，加大消防安全宣传力度，不断提升人民群众自防自救能力，维护人民群众生命财产安全。（本报记者 梁滢云）

## 切实推进国有资产管理提质增效

本报讯 8月27日上午，行政事业性国有资产管理情况座谈会在市政政务中心召开。市人大常委会副主任沈斌出席并讲话。

会议听取了市财政局、市教育体育局、市人力资源社会保障局等部门关于行政事业性国有资产管理情况的汇报，征求了相关意见建议。

沈斌指出，行政事业性国有资产是国有资产的重要组成部分，是经济社会发展的重要支撑，是全体人民的共同财富，管好用好行政事业性国有

资产意义重大、影响深远。各部门要高度重视国有资产管理，强化基础工作，摸清资产底数，加强制度建设，健全管理机制，提升国有资产管理效果和使用效益。要完善考核评价机制，强化责任落实，筑牢廉政风险防线，构建分析、决策、处置、评价的闭环监管体系。要紧盯闲置资产加快盘活存量，定期通报管理情况，借鉴先进经验做法，切实推进国有资产管理提质增效和经济社会高质量发展。（本报记者 吴巍）

## 全市第四届“阅读伴随我成长”演讲比赛举行

本报讯 8月27日下午，淮南市第四届“阅读伴随我成长”演讲比赛决赛在南山实验中学举行。市关工委主任王玉成，常务副主任梁立文、戴多斌观看比赛并为获奖选手颁奖。

此次比赛由市关工委主办，旨在深入学习贯彻习近平文化思想和党的二十大精神，喜迎新中国成立75周年，引导广大青少年从阅读中汲取人生之魂和成长力量，坚定理想信念，筑牢思想根基。

比赛得到全市关工委系统的积极响应，各县区各单位在层层开展活

动、选拔择优的基础上，共选出16名选手参加此次比赛。比赛中，选手们用生动的语言和真实的情感，讲述阅读对于点亮人生、启迪成长的重要意义，抒发新时代青少年的爱国之情，展现了昂扬向上的精神风貌。经激烈角逐，评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖10名。下一步，市关工委将从获奖选手中推荐优秀选手，参加全省第四届“阅读伴随我成长”征文演讲活动。（本报记者 李东华 本报通讯员 王凤语）

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团在大通区、谢家集区、八公山区宣讲

本报讯 按照市委工作安排，8月26日和27日，市委宣讲团成员、市二级巡视员唐剑，市委宣讲团成员、市委组织部常务副部长许兵，市委宣讲团成员、市委宣传部分副部长、淮南日报社党委书记、社长、淮南广播电视台党组书记沈国冰分别在大通区、谢家集区、八公山区宣讲党的二十届三中全会精神。

在大通区的报告会上，唐剑从全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面，对全会精神进行了全面系统的阐释和宣讲。

在谢家集区的报告会上，许兵从全面深入领会党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记重要讲话精神、准确理解把握进一步全面深化改革的重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面，对全会精神进行了系统阐释和深入解读。

在八公山区的报告会上，沈国冰

围绕党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、抓好全会精神贯彻落实等方面，对全会精神进行了深刻阐释和解读。

报告会上，市委宣讲团成员指出，要提高政治站位，吃透把准全会精神的核心要义，对标对表党中央作出的一系列新判断、新要求、新部署，把谋当下和谋长远统一起来，制定好改革路线图、任务书、时间表，确保各项改革任务按时高质量完成，以全面深化改革的实际成效推动高质量发展。

聆听宣讲报告后，大家一致认为，报告主题鲜明、内涵丰富，政治性、思想性、针对性很强，听后深受教育和启发。大家表示，将切实把思想和行动统一到全会精神上来，进一步学深学透，抓好宣传宣讲，全面对标落实，以推动工作、促进发展的实绩实效检验学习贯彻全会精神成果。（本报记者 苏强 朱庆磊 何婷婷）

## “箱”伴成长 与爱同行

### 淮南工会

本报讯 近日，田家庵发电分公司举行慰问“金榜题名”职工子女活动，为考上大学的职工子女送上精心准备的行李箱礼物，寓意“箱”伴成长，与爱同行。

在田家庵发电分公司，向职工子女开展金秋助学活动已连续举办8年，成为公司一项重要传统。多年来，一批批职工子女在活动激励下，进入高校后继续努力拼搏。此次活动中，该公司工

带领受助学子们参观了厂史馆，让大家深入了解父母工作的地方，感受电厂的发展历程与辉煌成就，也让孩子们更加明白了自己肩负的责任与使命。

该公司工会表示，公司将在关心关爱职工方面持续发力，不断丰富关爱活动形式和内容，为职工子女的成长提供更多的支持和鼓励。同时，该工会将进一步拓展关爱职工的渠道，从生活、工作、健康等多个方面为职工提供贴心服务，让职工们以更加饱满的热情投入到工作中，为田电持续创新升级发展贡献力量。（本报记者 吴巍）

## 靠前监督筑牢交通安全防线

本报讯 为进一步提升电动三轮车等车辆骑乘人员的交通安全意识、法治意识，最大限度遏制道路交通事故的发生，近日，凤台县大兴镇纪委专项督查组对辖区重点街道路口开展道路交通安全专项检查。

该镇紧盯重点时段、重点路段、重点村（社区），对道路安全隐患排查、交通劝导员履职尽责、群众安全出行等情况开展实地监督检查。督促相关职能部门、各村（社区）抓

抓细交通安全，强化隐患排查处置，以强有力措施维护群众出行安全。

“群众安全无小事，下一步我们将靠前监督，督促各村（社区）及相关职能部门做好做实道路交通安全隐患排查整治、交通安全宣传教育等工作，防患于未然，进一步筑牢全镇交通安全防线。”该镇纪委负责人表示。（本报通讯员 刘成 本报记者 付莉荣）

## 全面深化改革书记谈

# 聚力改革攻坚 推动发展突围

### ——访八公山区委书记朱杰

本报记者 何婷婷

“党的二十届三中全会举旗定向、继往开来，发出继续把改革推向前进的新时代最强音，具有里程碑式重大现实意义和深远历史意义。”近日，八公山区委书记朱杰在接受记者采访时表示，八公山区将深入学习贯彻全会精神，强化改革意识，把准改革方向，聚焦改革重点，切实以改革“破冰”，推动发展“突围”。

朱杰告诉记者，近年来，八公山区坚定用好改革“关键一招”，着力打造政务服务“帮办代办”“两闲盘活”助力民宿发展、基层治理“警网融合+”等改革亮点品牌，为经济社会发展高质量注入了动力活力。“八公山豆腐”入选全国“土特产”推介名录，旭咚牛肉汤获全国地标美食烹饪争霸赛金奖，2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核位列全省第11位，获全国村庄清洁行动先进县、全省平安建设优秀县区等荣誉。下一步，将切实把改革摆在更加突出位置，谋深谋细谋实新一轮

改革举措，一步一个脚印把全会精神落到实处，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

朱杰说，八公山区将以改革攻坚引领产业升级。以做大做强做优绿色食品首位产业为主攻方向，大力推进淮南牛肉汤、豆制品全产业链布局。建好用好绿色发展产业园、牛肉汤产业园等载体平台，推动产业集聚优势加快形成。抢抓新一轮大规模设备更新政策机遇，支持区内存量支柱型企业加快技术改造，向智能化、数字化、绿色化发展。坚持把服务消费作为消费扩容提质的重要抓手，推动文旅消费与商贸、餐饮、住宿等深度融合，积极培育研学旅游、乡村旅游、夜间旅游等文旅消费新场景、新业态，不断提升“八公仙境、豆腐故里”文旅品牌知名度和美誉度。

朱杰介绍说，八公山区将以改革攻坚推动城乡融合。深入实施城市更新行动，有序推动老旧小区改造，加快推进八公山新村二期、益民阳光二

期公租房等项目建设，统筹抓好地下管网、排水防涝、城市道路提升。积极推进“口袋公园”、城市绿道、停车位、充电桩等设施升级。深入学习运用“千万工程”经验，以建设精品示范村和省级中心村为抓手，持续补齐农村基础设施短板。巩固“百日攻坚”整治成果，推进农村人居环境提标提质，加快建设宜居宜业和美乡村。

朱杰表示，八公山区将以改革攻坚增进民生福祉。坚持尽力而为、量力而行，聚焦教育、就业、养老、医疗等群众急难愁盼问题，精心策划建设一批重点民生项目。统筹推进全国义务教育优质均衡发展县区、全国示范性居家社区养老服务网络示范区、全国信访工作示范区、省级健康县区建设。深入践行新时代“枫桥经验”，不断擦亮“老娘舅”“邻里帮帮团”“警网融合+”等基层治理品牌，完善“民声呼应”工作体系，抓实抓牢信访稳定、安全生产、食品药品安全，

努力建设更高水平的平安八公山。

朱杰说，八公山区将以改革攻坚守护绿水青山。坚持以习近平生态文明思想为指引，持续健全生态环境治理体系，深入开展水环境、空气、自然保护地等重点领域问题排查整治，加快实施李咀孜、新庄孜采煤沉陷区综合治理项目，推进车路山等废弃矿山生态修复项目，持续扩大山清水秀的生态空间。坚持绿色低碳发展，推动产业结构优化调整，不断擦亮高质量发展的生态“底色”。

朱杰表示，八公山区将以改革攻坚强化党的领导。全面落实新时代党的建设总要求，纵深推进全面从严治党，以改革推动党的领导不断加强。严格落实管党治党政治责任，着力打造高素质干部队伍，推进反腐败斗争向纵深发展，打好基层减负增效“组合拳”，以钉钉子精神推动作风建设常态化长效化，团结带领全区广大党员干部锐意进取、埋头苦干，以实绩实效和群众满意度检验改革成效。

## 改出新面貌 革出新活力 打造生态文明建设淮南样板

### ——访市生态环境局党组书记、局长束学叁

本报记者 周玲

“学深悟透才能心领神会，明确要求才能知所遵循。党的二十届三中全会，对新时代新征程深化生态文明体制改革作出重大部署，为美丽中国建设指明了前进方向，提供了根本遵循。当前，全市生态环境系统首要的政治任务就是深入学习贯彻全会精神，完整、准确、全面理解把握全会精神内涵要义、改革要求，推动学习贯彻走深走实。”近日，市生态环境局党组书记、局长束学叁在接受记者采访时表示。

束学叁说，学习全会精神全在于应用，全在于做好结合的文章，全在于指导实践、推动改革。他告诉记者：“对于全市生态环境系统来说，就是要对标对表，结合实际，聚焦领域突出矛盾，找准问题症结，‘改’出新面貌，‘革’出新活力，加快美丽淮南建设步伐，让绿色成为高质量发展的鲜明底色，努力打造生态文明建设的淮南样板。”

束学叁表示，将在推动“三化转型”上着力，让绿色发展“快”起

来。以碳达峰碳中和为引领，积极推进产业结构绿色低碳转型。推动产业发展“低碳化”。聚焦煤炭全生命周期的高质高效利用，抓好减污降碳协同创新试点，重点培育低浓度瓦斯综合利用、煤化工循环产业链、煤系固废综合利用等一批减污降碳协同创新示范项目，走出一条高碳城市向低碳发展的转型之路。推动资源利用“循环化”。大力发展新能源和节能环保产业，做优做强先进光伏、新型储能、氢能产业集群，推进高效节能、先进环保和资源循环利用产业体系建设。以列入省重点合作园区的煤化工园区和凤台经开区为依托，紧盯产业链强链补链延链，招引一批优质上下游企业向淮南转移聚集。推动污染排放“减量化”。加大技改和等量减量置换，着力削减污染源。加强生态环境分区管控和环评源头防控作用，严把准入关口，坚决遏制“两高一低”项目盲目上马。

束学叁说，将在打赢“三大战役”上着力，让环境质量“好”起来。

坚持精准、科学、依法治污，坚决打赢蓝天、碧水、净土攻坚战。一是持续攻坚“气质”。聚焦工业源，巩固燃煤电厂超净排放改造，加快推进宏泰钢铁、德邦化工超低排放改造，推进重点行业企业“创A、升B、减C、清D”提级改造；聚焦移动源，加大新能源汽车普及推广，加快推进国三及以下营运货车淘汰，有序推进新能源重卡换电项目；聚焦社会源，开展扬尘污染“十达标”“餐饮油烟、恶臭和噪声扰民”专项行动，管控好秸秆禁烧。二是精准防控“水质”。严格落实“一断一策”，确保19个考核断面水质稳定达标；加强入河排污口和工业园区污水排查整治，加大焦岗湖、瓦埠湖、高塘湖联防联控力度；加强饮用水水源地保护，持续对39个农村千吨万人集中式饮用水水源地开展监测。三是源头治理稳“土质”。加强土壤重点监管单位环境管理，落实地下水分区管控；以资源化利用和生活污水处理为导向，持续推进农村生活污水和粪污水治理；以“生态修复+文旅产业”“生态修复+光伏产

业”为抓手，打造采煤沉陷区治理淮南新模式。

束学叁告诉记者，将在健全“三个体系”上着力，让治理能力“强”起来。健全生态环境治理体系，充分发挥制度管根本、管长远的作用。健全环境监测体系。推动构建智慧高效的生态环境管理信息化体系，充分利用遥感、人工智能、大数据等新兴技术，补齐织密监测网，推进“空地天”全方位一体化监测。健全风险管控体系。全面摸排治污风险，围绕重点领域、重点区域、重点企业，开展环境领域风险隐患排查整治；严格监管化风险，加大重点环境风险源企业监管力度，依法严肃处理环境违法行为；健全机制控风险，建立生态环境与应急、交通、公安等部门会商机制，做到早发现、早应对。健全信用监管体系。深化环境信息依法披露制度，聚焦环境信用评价、信用信息公示等内容，增强企业环保主体责任和环境守法意识，推动企业践行“绿色承诺”。



## 加强违停整治 净化交通秩序

针对辖区大货车违法占道、乱停乱放等交通违法行为，近日，凤台县公安局交通管理大队采取不间断巡逻管控、电话通知限时驶离、向驾驶员讲解路边违停车辆对过往通行的机动车与非机动车带来的危害等，全力防范化解交通安全突出风险隐患。

本报记者 刘银昌  
本报通讯员 岳阳煜 摄

## 用心监督护航 群众用水放心

本报通讯员 倪慧

本报记者 李东华

下发工作提示单等方式，督促区农水局全面落实监管责任，八公山镇落实主体责任，加快工程进度，强化质量监督，推动八公山景区南门游客服务中心供水改造项目整体竣工验收并投入使用，该工程项目铺设主管道2750米，入户管道共计5320米，完成了对妙山村152户村民的自来水改造，彻底解决了原来的用水难题。

八公山区纪委监委紧盯群众急难愁盼问题，督促区农水局制定深入开展农村供水工程建设突出问题专项整治

实施方案。同时，对全区2021年以来新建、改造的农村供水工程质量管理工作开展专项督导检查发现的问题，建立整改台账，采取“清单+闭环”管理方式，有序推进问题整改。截至目前，已发现问题2处，均已整改完成。

在区纪委监委的监督推动下，专项整治让越来越多的群众用上了“放心水”。除八公山镇妙山村外，山王镇林场村和山王村农村饮水工程维修养护项目工程也于近日完成了竣工验收并投入使用，该项目共计维修水表井77座，重建水表

井72座，安装水表前锁阀396个，铺设PE管道972米，累计受益群众达570户，群众获得感和幸福感进一步提升。

此外，八公山区积极拓宽线索渠道，广泛收集群众诉求，持续开展农村饮水舆情监测。建立1800余户用户底册信息，通过电话回访、实地督导各项农村供水工程项目，确保群众用水方便、吃水放心。同时督促区农水局发布关于征集农村供水保障突出问题线索的公告、公布举报电话。截至目前，回访满意度达100%，征集意见建议3条，均已优化提升。